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Η Διασφάλιση της Ποιότητας στα Κλινικά Εργαστήρια 
 

Ημερίδα στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στις 10 Μαΐου 2018 
 
 

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η ημερίδα με  τίτλο «Η Διασφάλιση  της Ποιότητας στα Κλινικά Εργαστήρια» που 
διοργάνωσε  για  δεύτερη  χρονιά  το  Πανεπιστήμιο  Λευκωσίας  σε  συνεργασία  με  τον  Σύνδεσμο  Κλινικών 
Εργαστηρίων, Βιοϊατρικών και Κλινικών Επιστημόνων (ΣΔΚΕΒΕ).  
Δεκάδες  επαγγελματίες  κλινικών  εργαστηρίων,  επιστήμονες  αλλά  και  φοιτητές  και  απόφοιτοι  του 
Προγράμματος Βιοϊατρικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Λευκωσίας συμμετείχαν στην Ημερίδα.   
 
Πρώτιστο μέλημα της ημερίδας ήταν η ενημέρωση των συμμετεχόντων για τρέχοντα θέματα που αφορούν την 
διασφάλιση ποιότητας στα κλινικά εργαστήρια.  
Στην  ημερίδα  συμμετείχαν  ο  Πρόεδρος  του  Παγκύπριου  Ιατρικού  Συλλόγου  Δρ  Πέτρος  Αγαθαγγέλου,  ο 
Πρόεδρος  της  Παγκύπριας  Ομοσπονδίας  Συνδέσμων  Πασχόντων  και  Φίλων  Κοςς  Μάριος  Κουλούμας,  ο 
αντιπρόσωπος  του  Κυπριακού  Οργανισμού  Προώθησης  Ποιότητας,  Κος  Αλέξης  Τιγγιρίδης  και  η  Ανώτερη 
Λειτουργός του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας Κα Γνώσια Αχνιώτου.  
Οι αντιπρόσωποι συζήτησαν το θέμα στα πλαίσια του επερχόμενου Γενικού Σχεδίου Υγείας. Από την συζήτηση 
απορρέει  η  σημαντικότητα  της  διασφάλιση  της  ποιότητας  των  εργαστηριακών  αποτελεσμάτων  με  απώτερο 
σκοπό την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών στον ασθενή.  
Ο  πρόεδρος  του  Συνδέσμου  Κλινικών  Εργαστηρίων  Κος  Χάρης  Χαριλάου  επισήμανε:  ‘Παρόλο  που  όλοι 
συμφωνούν  για  την  σημαντικότητα  της  διασφάλισης  ποιότητας  ακόμα  υπάρχει  αβεβαιότητα    ως  προς  τον 
καλύτερο τρόπο επίτευξης του στόχου αυτού. Εισηγούμαστε τη δημιουργία και ενεργοποίηση των αρμοδίων 
φορέων ελέγχου’.    
 
Το  δεύτερο  μέρος  της  ημερίδας  ήταν  υπό  μορφή  εργαστηρίου,  στο  οποίο  οι  συμμετέχοντες  είχαν  τη 
δυνατότητα  να  αποκτήσουν  πρακτική  εμπειρία  μέσω  εφαρμοσμένων  παραδειγμάτων  δια  μέσου  της 
πρωτοποριακής  μαθησιακής    μεθοδολογίας    βασισμένη  στη  διερεύνηση  του  προβλήματος  (problem‐based 
learning: PBL).  
Η  συντονίστρια  του  μεταπτυχιακού  Βιοϊατρικών  Επιστημών,  Δρ.  Στέλλα  Νικολάου,  επισήμανε:  ‘Ως 
Πανεπιστήμιο θεωρούμε ότι η δια βίου μάθηση είναι πολύ σημαντική και ειδικότερα στα θέματα υγείας.   Το 
Τμήμα Επιστημών Ζωής και Υγείας στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του για ενημέρωση και επιμόρφωση του 
προσωπικού των κλινικών εργαστηρίων στηρίζει την προσπάθεια του Συνδέσμου για συνεχή επιμόρφωση των 
μελών  του’. 
 
Η ημερίδα έκλεισε με την απονομή πιστοποιητικών συμμετοχής.  
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